

За что же люблю я Россию?

Однажды меня вдруг спросили,
Не помню уж даже и кто,
– Скажи, а ты любишь Россию?
– Конечно, люблю.
– А за что?

Я, думая, долго молчала,
Не зная, какой дать ответ.
И вот начала все с начала:
За яркий и солнечный свет.

За красного солнца улыбку,
Игру его ярких лучей.
За дождик, чьи капельки зыбко
Сливаются в шустрый ручей.

За звонкий оркестр лягушачий
В ночи на усталом пруду.
За то, как тихонечко плачет
Печальная тучка в саду.

За Волги величье и силу,
Чьи воды могущества полны.
За то, как волшебно, красиво
Бушуют сердитые волны.

За Чкаловск – мой город любимый,
Пусть скромный, совсем небольшой.
Живет в нем народ говорливый
С красивой открытой душой.

За скромность, величье и силу,
За прелести каждого дня.
За то и люблю я Россию,
Что Родина это моя!

Когда уходит лето

Желтая ветка рябины
Тихо стучится в окно.
Лето казалось мне длинным,
Только проходит оно.
Вновь скоро птицы с рассветом
Уж соберутся в полет.
С ними и жаркое лето
В южной стране пропадет.
Осень царицей могучей
Будет на трон заступать,
Ливни носить нам и тучи,
Листья ветрами срывать.
Горько заплачет царица
Как-то дождем под вечер,
Чтобы за то извиниться,
Что началась так встреча.
После ковер расстелет,
Ну, а дожди и грады
Осень не просто отменит,
А превратит в листопады.
Осень бывает прекрасна
Мало пусть солнца, света.
Значит грустим мы напрасно,
Если уходит лето.

В ожидании зимы

Странная какая-то погода:
На календаре зима давно,
Только вот другое время года
Вижу я, когда смотрю в окно.
Там деревья все уже разделись,
Приготовившись ложиться спать,
И давно они стоят, надеясь,
Что зима придёт их укрывать
Теплым одеялом белоснежным,
А чтоб были добрыми их сны,
Сотни колыбельных тихих, нежных
Вьюга будет петь им до весны.
Все кругом уже к зиме готово,
Все переживает, помнит, ждет,
Только что-то знака никакого

О себе она не подает.
Все мечтаем, что в неспешном танце
Будет снег по воздуху летать
И на землю тихо опускаться,
Травы и деревья укрывать.
Чтоб они согрелись, как хотели,
Успокоились, смогли уснуть
И под колыбельную метели
До поры весенней отдохнуть.
Где сейчас зима никто не знает,
Но скучает каждый, помнит, ждет.
Чувствует она все, понимает,
Значит обязательно придет.

Письмо незнакомому солдату

Прошла война. Нас разделяют годы.
И отгемели выстрелы давно.
Я в мирном окружении природы
Хочу в былое написать письмо.
Кому? Да незнакомому солдату.
Куда? На фронт, в затишья редкий час.
Год? С сорок первого по сорок пятый.
О чем? О том, что вижу я сейчас.
Я вижу, ярко солнце улыбнулось
При виде новой, молодой весны,
В которую оно опять проснулось
И снова видит мир, где нет войны.
Вот ветерком трава к земле прижалась
И мирно так о чем-то шелестит.
О том, конечно, что войны пожары
И взрывы не мешают ей расти.
Цветы свои бутоны раскрывают
Без страха, что теперь в разгар весны
Пройдет по ним машина боевая,
Или задушит едкий дым войны.
С утра шел дождь, то – слезы небосвода
О славных о Российских сыновьях,
Что полегли в войны великой годы
На фронте и в немецких лагерях.
Сейчас вот соловей поет у сада.
С огромным счастьем, с гордостью большой,
Что кончилась блокада Ленинграда,
Бои под Сталинградом и Москвой.

Я за дугой не Курской – семицветной
Сейчас могу спокойно наблюдать.
Раскаты грома мой покой рассветный,
А не бомбежки будут нарушать.
Я верю, всю войну пройти сумеешь
И в сорок пятом посетишь парад.
Что за Россию жизни не жалеешь
Спасибо, незнакомый мне солдат!